

# 十四届全国人大常委会第十八次会议在京闭幕

表决通过新修订的海商法等 习近平签署主席令予以公布  
决定任命张升民为中华人民共和国中央军事委员会副主席

新华社北京10月28日电 十四届全国人大常委会第十八次会议28日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的海商法、关于修改村民委员会组织法的决定、新修订的城市居民委员会组织法、关于修改网络安全法的决定、关于修改环境保护税法的决定,国家主席习近平分别签署第58、59、60、61、62号主席令予以公布。

会议经表决,决定任命张升民为中华人民共和国中央军事委员会副主席,免去何卫东的中华人民共和国中央军事委员会副主席职务。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《〈联合国海洋法公约〉下国家管辖范围以外区域海洋生物多样性的养护和可持续利用协定》的决定,关于批准《〈关于汞的

水俣公约〉缔约方大会第五次会议第5/4号决定对《〈关于汞的水俣公约〉附件A和附件B的修正》的决定,关于批准《中华人民共和国和津巴布韦共和国关于刑事司法协助的条约》的决定,关于批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于刑事司法协助的条约》的决定。

会议表决通过了全国人大监察和司法委员会、财政经济委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会分别提出的关于十四届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命郝鹏为全国人大财经委员会副主任委员,孙绍骋为全国

人大社会建设委员会副主任委员;免去徐辉的全国人大宪法和法律委员会副主任委员职务,免去张轩的全国人大监察和司法委员会副主任委员职务,免去李静海的全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员职务,免去郝平的全国人大外事委员会副主任委员职务,免去景汉朝的全国人大社会建设委员会副主任委员职务;免去夏光的全国人大常委会预算工作委员会副主任职务,任命翟炜为全国人大常委会预算工作委员会副主任。

会议经表决,任命王中明为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员,免去贺小荣的最高人民法院副院长、审判委员会委员、第四巡回法庭庭长职务;免去张进的中国人民解放军军事检察院检察长职务,任命孙秀君为中国人民解放军军事检察院检察长。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理何立峰,最高人民法院院长张军,国家监察委员会、最高人民检察院负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省区市人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第十九讲专题讲座,赵乐际委员长主持。中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀作了题为《确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展——学习好领会好贯彻好党的二十届四中全会精神》的讲座。

整治网络直播打赏乱象  
中央网信办开展专项行动

新华社北京10月28日电 记者28日从中央网信办获悉,为进一步加强网络直播打赏管理,中央网信办在全国范围内开展为期2个月的“清朗·整治网络直播打赏乱象”专项行动,聚焦娱乐性团播、私域直播等易滋生直播打赏乱象的重点领域,从严打击四方面突出问题,加强直播打赏营利行为规范,营造良好直播生态。

四方面突出问题包括:低俗团播引诱打赏、虚假人设诱骗打赏、诱导未成年人打赏、刺激用户非理性打赏。

其中,虚假人设诱骗打赏方面,重点整治营造“贫困户”“王妃”“精英海归”等虚假人设,冒充军人、教师、医生等身份,编排“家庭不幸”“暴力霸凌”等虚假剧情,或使用AI技术生成虚假内容,诱骗用户打赏等。诱导未成年人打赏方面,重点整治教唆未成年人盗用家长身份信息,躲避平台监管,进行打赏;明知用户为未成年人,仍不制止甚至诱导其打赏等。

中央网信办要求,各地网信部门要坚持问题导向、效果导向,紧扣整治重点,深挖严打一批负面典型并公开向社会曝光,持续加强对直播平台和网络主播的监督管理,切实压实直播平台、网络主播、MCN机构等主体责任,提升网络直播打赏问题常态化长效化治理水平。

## 严打“台独”顽固分子 沈伯洋被立案侦查

新华社重庆10月28日电 重庆市公安局28日发布警情通报表示,为坚决打击沈伯洋通过发起、建立“台独”分裂组织“黑熊学院”等方式从事分裂国家犯罪活动,该局根据《中华人民共和国刑法》《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》等有关规定,决定对沈伯洋涉嫌分裂国家犯罪立案侦查,依法追究其刑事责任。

2024年10月14日,国台办对外公布,将沈伯洋(男,43岁,台湾省台北市人)纳入“台独”顽固分子清单。

重庆市公安局表示,广大群众发现相关线索,可立即向公安机关举报,公安机关将对举报人身份信息严格保密。举报邮箱为COGACTD@163.com,举报电话为023-65697660。

## 以色列南部邻近加沙地区 将解除民防应急状态

新华社耶路撒冷10月27日电 以色列国防部长卡茨27日发表声明宣布,以色列南部靠近加沙地带的民防应急“特殊状态”将于28日凌晨解除。

“特殊状态”是以色列在面临高风险袭击时采取的民防应急措施。2023年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对靠近加沙地带的以色列南部地区军民目标发动突袭。此后,这一地区一直实施“特殊状态”。

卡茨在声明中说,这一决定在加沙停火第一阶段协议生效两周后作出,“反映了南部地区新的安全现实”。他还表示,以色列将继续完成所有既定作战目标,包括哈马斯解除武装、实现加沙地带非军事化。

经多方斡旋,加沙停火第一阶段协议于10日生效,内容包括以色列与哈马斯停火并交换被扣押人员、人道主义援助物资进入加沙、以色列军队从加沙部分撤离等。但加沙地带卫生部门报告说,停火协议生效以来,仍有至少93名巴勒斯坦人被以军打死。

# 保障和改善民生,推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐

——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

人民日报评论员

全体人民共同富裕是中国式现代化的本质特征。党的二十届四中全会坚持以人民为中心的发展思想,牢牢把握共同富裕的目标要求,围绕加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕作出战略部署,鼓舞激励亿万人民在新征程上踔厉奋发,为创造更加幸福美好生活而不懈奋斗。

让人民生活幸福是“国之大者”,我们党团结带领人民进行的一切奋斗,根本目的就是为了让人民过上好日子。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持不忘初心,站在人民立场上考虑问题,推动区域协调发展,采取有力举措保障和改善民生,打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。

“十四五”时期,每年城镇新增就业1200万人以上,人均预期寿命达到79岁,全国跨省异地就医直接结算惠及5.6亿人次,学前教育毛入学率达到92%……把造福人民作为根本价值取向,在发展中稳步

提升民生保障水平,人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。亲历新时代中国变化,有外国友人评价:中国共产党为人民办实事,以实际行动带动全体人民奔向共同富裕。

实现共同富裕是一个在动态中向前发展的过程,必须持之以恒、久久为功。全会在指导思想中突出强调全体人民共同富裕迈出坚实步伐,这是指导“十五五”时期经济社会发展的一个总体性要求,明确规定满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,明确坚持人民至上为必须遵循的一条重要原则,明确人民生活品质不断提高为主要目标之一,全会围绕就业、收入、教育、社保、住房、医疗、养老、托幼等群众关心的事部署一批均衡性可及性强的政策举措;着眼缩小区域差距、城乡差别,在加快农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴,优化区域经济布局、促进区域协调发展等方面部署一批务实举措;着眼促进人民精神生活共同富裕,对激发全

民族文化创新创造活力、繁荣发展社会主义文化提出明确要求。

城乡融合发展是满足人民对美好生活向往、促进共同富裕的内在要求,这里以此为例进一步分析。

习近平总书记强调,“我们全面建设社会主义现代化国家,既要建设繁华的城市,也要建设繁荣的农村”。“十四五”时期,从以学习运用“千万工程”经验为引领扎实有力推进乡村全面振兴,到“四好农村路”铺就老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路,我国城乡基础设施一体化和公共服务均等化深入推进,城乡要素流动更加顺畅高效,农村居民收入增速连续多年快于城镇,2024年城乡居民收入比相较2020年下降0.22。实践有力证明,推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,这只有在中国共产党领导和我国社会主义制度下才能实现。

壮大县域富民产业,是统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴的必然要求,对推

进城乡融合发展、促进共同富裕具有全局性、基础性、战略性意义。浙江安吉,一片叶子富了一方百姓,推进农文旅融合发展,从“美丽风景”走向“美好生活”;陕西延安,建设“苹果高质量发展先行区”,依靠科技创新拓展产业链、价值链,让红苹果成为“致富果”“幸福果”。把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,发展比较优势明显,带动能力强、就业容量大的县域富民产业,提升农业综合生产能力和质量效益,提高强农惠农富农政策效能,一定能带领广大农民群众共同奔向中国式现代化的美好未来。

现代化的本质是人的现代化,最终目标是实现人的自由而全面的发展。贯彻落实党的二十届四中全会精神,始终与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,在发展中保障和改善民生,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,就一定能在新征程上创造新的历史伟业。(新华社北京10月28日电)

# 美国男子接受猪肾脏移植近9个月

创下新纪录

新华社洛杉矶10月27日电 据美国媒体报道,美国一名男子在接受基因编辑猪肾脏移植近9个月后,由于猪肾脏功能衰竭被摘除,重新开始透析治疗。科研人员表示,该猪肾脏在人体内维持功能近9个月,创下同类试验中移植猪肾脏存活时间的新纪录,为异种器官移植研究提供重要参考。

据报道,今年1月25日,美国麻省总

医院布里格姆医疗中心的外科医生为来自新罕布什尔州的67岁患者蒂姆·安德鲁斯移植了一颗经基因编辑的猪肾脏。手术使用的猪肾脏经过了69处基因编辑,其中包括“敲除”会引起人体排斥反应的基因,添加一些人类基因以提高动物器官与人体的兼容性,同时降低跨物种移植风险。

安德鲁斯在移植手术后暂时摆脱透析

治疗,创造了基因编辑猪肾脏在人体内存活的最长纪录。尽管采用了基因编辑与强效免疫抑制方案,他体内仍发生移植器官排异反应。据院方介绍,本月23日晚,医生为其实施手术摘除猪肾脏。安德鲁斯表示,排异反应和药物副作用让他的身体难以承受。

研究人员指出,这一试验为异种器官移植研究积累了宝贵经验。

近年来,美国医疗团队也尝试将经基因编辑猪心、肺和肝移植到人体,但这些器官在人体内的存活时间均未超过数月。研究人员希望,未来异种器官移植技术有望缓解移植器官短缺问题。

猪的器官组织结构、生理功能等与人体器官相近,被视为异种器官移植的理想供体候选者,但仍存在多种风险和技术难题。

## 招租启事

一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m<sup>2</sup>),层高五米,高档装修。
2. 五层东区(450m<sup>2</sup>),五层西区(570m<sup>2</sup>),可整层打通,普通装修。
3. 九层西区(520m<sup>2</sup>)。
4. 十层西区(370m<sup>2</sup>),十层东区(600m<sup>2</sup>),可整层打通。
5. 十一层东区(652m<sup>2</sup>)。

以上区域月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>,包含税费,免物业费、水费、中央空调制冷费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证,可享3个月免费装修期。

二、泉州晚报附属楼

1. 三层(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元。
2. 四层(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m<sup>2</sup>),月租金挂牌价1500元/月,3-229室(65.67m<sup>2</sup>),月租金挂牌价600元/月,福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m<sup>2</sup>),月租金挂牌价7800元/月,东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m<sup>2</sup>),月租金挂牌价7300元/月。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755886

1595958866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢

市行政服务中心4楼450室



扫一扫,观看视频

## 药品集采再扩容! 成功采购55种

最新一批国家组织药品集中带量采购  
10月27日在上海开标

55种药品  
全部采购成功

至此,国家组织集采已覆盖490种药品,  
药品清单持续扩容

预计全国患者将于  
2026年2月用上新一批集采中选药

(新华社)

巴林亚青会  
中国三人篮球男队  
战胜东道主夺冠

据新华社巴林麦纳麦10月27日电 在27日进行的第三届亚洲青年运动会比赛中,中国代表团再获8枚金牌,中国三人篮球男队逆转战胜东道主巴林队夺冠。

中国队本次比赛在男子三人篮球小组赛曾输给过巴林队。此番再战,中国队在开局不利情况下后来居上,最终以19:17获胜。主教练王强赛后说:“赢球最核心的还是拼搏精神,没有这种精神肯定走不到最后。我们赛前就明确了落后和领先时不不同的战术打法,实战中执行得非常到位。从落后到反超,我们成功把比赛节奏和压力都转给了对手,最后两分钟的处理球几乎没有失误,最终顺利拿下比赛。”

女子三人篮球三、四名决赛中,中国队击败对手,摘得铜牌。中国代表团当天在游泳和举重项目分别收获4金和2金,目前以42金33银14铜继续高居奖牌榜第一,乌兹别克斯坦和泰国分列第二、三位。